
Číslo: Pv 16/22/4406-9 Topoľčany 01.04.2022

EEČ: 2-35-48-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Topoľčany

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

obvinený XXXXX prišiel približne o 21.00 hodine dňa 13.11.2021 v Topoľčanoch na
ulici J. Matušku na parkovisko, ktoré sa nachádza oproti bytovému domu číslo
2139/3, pri zaparkované osobné motorové vozidlo značky KIA Ceed, EČ: XXXXX
VIN: U5YFF52228L027169, červenej farby, rok výroby 2008, kde zo zadných dverí
batožinového priestoru odtrhol stierač, ktorým udieral do zadného okna batožinového
priestoru, pričom uvedené okno rozbil, pričom v ľavej časti okna sa nachádzala diera
o rozmere 5 x 10 cm a v pravej časti okna sa nachádzala diera o rozmere 5x5 cm,
čím týmto konaním spôsobil poškodenému -majiteľovi vozidla XXXXX, narodenému
XXXXX, bytom XXXXX, XXXXX XXXXX, škodu poškodením vo výške 370,- Eur,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Obvodného oddelenia PZ Topoľčany uznesením číslo

OKRESNÁ PROKURATÚRA TOPOĽČANY

Nám. M. R. Štefánika 55, 955 53 Topoľčany 1
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ORP-471/TO-TO-2021 zo dňa 04.01.2022 podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku
začal trestné stíhanie a následne uznesením pod tou istou spisovou značkou zo dňa
20.01.2022 podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX pre
prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona na
skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Obvinený po vznesení obvinenia ku skutku vypočutý nebol.

Z trestnej činnosti je však usvedčovaný výpoveďou poškodeného, svedkov,
znaleckým posudkom XXXXX a ďalšími listinnými dôkazmi.

Poškodený XXXXX vypovedal, že je majiteľom aj držiteľom osobného
motorového vozidla KIA Ceed, EČ XXXXX červenej farby, rok výroby 2008.

Dňa 13.11.2021 prišiel na vozidle na návštevu rodičov, ktorí bývajú
v Topoľčanoch, na adrese J. Matušku 2139/3. Vozidlo zaparkoval na parkovisku
oproti bytovému domu 2139/3, v tom čase nebolo poškodené. V ten istý deň asi
o 21,30 hodine bol príslušníkmi mestskej polície upovedomený o poškodení vozidla.
Keď prišiel k vozidlu, videl, že je odtrhnutý zadný stierač, z okna trčala iba jeho
koncovka, bolo rozbité zadné okno na batožinovom priestore, v ľavej a pravej časti
okna bola diera, okno bolo po bokoch popraskané a bola poškodená aj fólia z vnútra
okna. Príslušníci mestskej polície mu uviedli, že videli muža, ktorý stieračom udrel po
zadnom okne. Muž sa nachádzal v sanitke, on s ním nebol v kontakte.

Dodal, že poškodením zadného okna a stierača na vozidle, mu bola
spôsobená škoda 293,09 Eur, v tom ale nie je započítaná škoda na čiernej fólii, jej
oprava by mala predstavovať hodnotu 75 Eur.

XXXXX potvrdila, že počula z chodby bytového domu silný krik a hluk a tiež
počula, akoby niekto kričal po schodoch. Krik po chvíli prestal. Keď vyšla na balkón,
videla na parkovisku pred bytovým domom behať suseda - obvineného XXXXX ktorý
mal oblečené pyžamové nohavice, vrchný diel pyžama oblečený nemal. Počula, ako
obvinený kričal, že hľadá vnuka Samka, po chvíli ho stratila z dohľadu a počula iba
buchnutie a rozbitie skla. Na miesto prišli mestskí policajti a sanitka, ktorá
obvineného zobrala.

XXXXX a XXXXX, príslušníci Mestskej polície Topoľčany, zhodne uviedli, že
v kritický deň v čase o 20,57 hodine boli vyslaní na adresu Topoľčany, J. Matušku
2139/3, na preverenie oznámenia, podľa ktorého niekto vo vchode stále vykrikuje
a búcha na dvere. Počas presunu im bolo oznámené, že dochádza k poškodeniu
motorového vozidla. Po príchode na miesto spozorovali muža, ktorý mal oblčené iba
pyžamové nohavice, v  ruke držal stierač, ktorým udieral na zadné okno vozidla KIA
Ceed, EČ XXXXX XXXXX XXXXX a vykrikoval, že v aute je spopolnený vnuk
Samko. Muža vyzvali, aby prestal búchať po okne auta, následne ho stotožnili ako
XXXXX, narodený XXXXX, bytom XXXXX XXXXX XXXXX XXXXX Muž bol
prevezený do nemocnice, oni miesto činu zadokumentovali.

Výpovede príslušníkov hliadky mestskej polície korešpondujú s obsahom ich
záznamu zo dňa 13:11.2021, súčasťou spisu je aj fotodokumentácia poškodenia
vozidla.
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Výška spôsobenej škody bola ustálená znaleckým posudkom XXXXX, znalca
v odbore cestná doprava, na hodnotu 370 Eur.

S poukazom na takto zistený skutkový stav mám za to, že prejednávaný
skutok sa stal, je trestným činom a bez akýchkoľvek pochybností bolo preukázané,
že ho spáchal práve obvinený XXXXX.

V priebehu prípravného konania bol na základe príkazu sudkyne pre prípravné
konanie Okresného súdu Topoľčany zo dňa 16.02.2022 vyšetrený duševný stav
obvineného XXXXX.

Zo záverov posudku znalca - psychiatra XXXXX vyplýva, že obvinený v čase
spáchania skutku trpel duševnými poruchami v pravom zmysle slova, t. hj.
organickou psychózou a demenciou, ktoré mali zásadný vplyv na jeho
rozpoznávacie a ovládacie schopnosti. V čase činu obvinený nebol schopný
rozpoznať protiprávnosť svojho konania a nebol schopný svoje konanie ovládať,
aktuálne nie je schopný chápať zmysel prebiehajúceho trestného konania.

Pobyt obvineného na slobode je nebezpečný pre spoločnosť, demencia sa
môže aj prehlbovať. Obvinený už bol preliečený v psychiatrickej nemocnici, aktuálne
je umiestnený v zariadení sociálnej starostlivosti, kde je pod dohľadom
a kontrolované podávanie psychofarmakologických liekov redukuje riziko
protispoločenského konania obvineného.

V závere posudku znalec navrhol obvinenému uložiť ochranné psychiatrické
liečenie ambulantnou formou.

Zo správy zo dňa 05.01.2022 vyplýva, že obvinený bol od 14.11.2021
hospitalizovaný na III. oddelení Psychiatrickej nemocnice vo Veľkom Záluží.

Z ďalšej správy zo dňa 20.01.2022 je zrejmé, že obvinený XXXXX je od
19.01.2022 umiestnený v "DUNAJ" Zariadení sociálnych služieb, Kováčov 482, 943
66 Chľaba, v ktorom zariadení sa dňa 12.03.2022 podrobil aj vyšetreniu znalcom -
psychiatrom.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento trestný čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje
inak.

Keďže v danom prípade bol obvinený XXXXX s prihliadnutím na vykonané
znalecké dokazovanie v čase spáchania trestného činu nepríčetný a jedná sa
o okolnosť vylučujúcu trestnú zodpovednosť za jeho protiprávne konanie, prichádza
do úvahy zastavenie trestného stíhania.

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e) Trestného poriadku prokurátor zastaví
trestné stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenia som
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rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Vladimír Hollý
prokurátor


